

中共宁夏回族自治区教育工作委员会 宁夏回族自治区教育厅 党史学习教育 简报

第 38 期

自治区教育工委教育厅党史学习教育领导小组办公室

2021 年 10 月 27 日

全区教育系统多举措全方位守护校园安全

面对突如其来的疫情威胁，全区教育系统按照自治区统一部署，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，把校园作为最重要的阵地，落实落细防疫措施，有序推进“空中课堂”，温馨开展心理疏导，积极投身志愿服务，全面筑牢师生生命健康安全防线。

——**加强系统部署，坚决守好校园安全。**自治区党委书记陈润儿深入宁夏大学调研疫情防控工作，就高校疫情防控提出明确要求。自治区省委常委、宣传部部长、自治区党委教育工作领导小组组长李金科、自治区副主席杨培君专门召开全区教育系统疫情防控工作研判会研究部署当前疫情防控工作。自治区教育厅印发《自治区教育厅办公室关于做好当前教育系统疫情防控工作的

紧急通知》《教育系统进一步加强新冠肺炎疫情常态化防控培训工作方案的通知》等多个文件，要求全区教育系统提高政治站位，落实主体责任，细化校园封闭、隔离关怀、信息报送等举措，依法科学精准有序防控疫情，并以一封信的形式，向广大师生及家长发出“坚定必胜信心、坚持科学预防、坚守共同成长、保持身心健康”的倡议。疫情地各学校闻令而动，听令而行，严格校园封闭管理，落实联防联控措施。宁夏大学、宁夏建设职业技术学院、银川科技学院等高校精心筹划，连夜完成场地的清理布置，防疫物资的购置准备，配合医疗机构分时段分批次有序开展全员核酸检测工作，快速高校完成检测，筑牢校园防疫的防护墙。宁夏职业技术学院落实疫情“日报告、零报告”制度，要求教职员工每天打卡校园“健康码”，并在官网推出疫情防控专题，集中发布学校防控疫情工作相关信息，强调学校师生避免前往人员密集场所，加强室内通风，勤洗手、戴口罩，注意个人及环境卫生。西夏区教育局按照“全覆盖、无死角，纵到底、横到边”原则目标，组建区委领导，教育、街道负责人专班，成立大中专院校包抓工作小组，数据统计工作组 24 小时值班值守，指导各校及时掌握各院校密接、次密接及风险人员情况，为师生核酸检测工作高效开展提供有力数据支撑。兴庆区各直属中小学、幼儿园严格执行“四案十制”，落实 24 小时带班值班、封闭式管理，师生应检尽检，核酸检测率达 100%。银川市第一幼儿园、第三幼儿园等通过家长群报送、平台打卡等方式，要求幼儿家长每天定点对幼儿体温检测进行上报，同时发布云端亲子小游戏和温馨提示，指

导家长科学育儿。

——**加强组织实施，精心组织在线教学。**先后印发《关于做好发生疫情地区中小学校线上教学的通知》《关于做好发生疫情地区中小学校利用宁夏教育云开展线上教学工作的通知》等文件，指导全区发生疫情停课的银川市、吴忠市和中卫市的相关县（市、区）中小学校，通过线上方式开展教学活动。涉疫地区学生根据课程安排和学习需求，在家通过有线电视、网络电视或宁夏教育云等方式选择收看，最大限度降低疫情对学生学习的影响。**银川市三区、吴忠市利通区、青铜峡市**等疫情地区教育系统和学校根据“一校一案”原则制定教学方案，确保在线教学工作平稳有序。**兴庆区教育局**积极组织各校居家教师开启线上教学，兴庆区41所中小学6.8万余名学生在家通过电视、手机参加在线“云升旗”，感悟伟大抗疫精神。**利通区教育局**积极与四大网络运营商对接，进一步落实为困难家庭学生免费接入网络电视、赠送流量包的政策，确保学习不断线。**金凤区第二十一小学**召开“小手拉大手共同防疫情”线上主题班会，为全校33个班的1400余名学生重温钟南山、董文军等“抗疫英雄”的感人事迹，树牢爱国情怀。**吴忠市盛元小学**结合实际情况制定线上教学实施方案，在线上学习作息表中安排了体育锻炼、劳动实践、多彩阅读等活动，促进“双减”及“五项管理”的相关政策融入落地。

——**加强党的领导，切实发挥先锋模范作用。**疫情发生后，自治区教育厅发出战“疫”动员令，号召各级党组织和广大党员充分发挥教育系统党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用

用，做好自身疫情防控的同时，积极投入志愿服务，齐心协力，打赢疫情防控阻击战。疫情发生地教育部门和各级各类学校干部职工挺身而出、扎实工作，全力以赴投身疫情防控阻击战，高校学子主动“请战”，贡献青春力量。**银川市教育局**指导各学校及时做好师生心理疏导工作，安排教师（含被隔离教师）通过“一对一”或“一对多”等方式，落实每个学生学习、心理疏导和家长沟通工作，开通两部24小时心理服务热线，让学生和家长持续感受到教育温度。**西夏区教育工委**党员干部全员上阵，成立成人高考“考务组”，按照职责分工，做到考点疫情防控、试卷安全保密、组织施考、宣传服务“四强化”，把好“安全组考关”。**利通区教育局**24名机关党员干部充分发挥先锋模范作用，下沉到社区、楼栋、网格、交通卡口、隔离点开展值班值守、人员管控、核酸检测、政策宣传等工作，为共建社区和重要交通卡口疫情防控筑起“红色堡垒”。**宁夏医科大学**学子主动请缨，2300余名学生志愿者奔赴多个街道所辖社区连夜支援大规模核酸采样工作。**宁夏警官职业学院**学生志愿者小组在进行了岗前安全培训任务后，便紧随医护人员的步伐投入了防护与隔离工作，用实际行动让群防群治的严密防线更加坚固。

（根据自治区教育工委教育厅相关资料整理）

呈报：自治区党史学习教育领导小组办公室，自治区第十巡回指导组，自治区教育工委教育厅党史学习教育领导小组组长、副组长。

印发：各市县（区）教育工委（教育局），宁东管委会社会事务局，各高等学校，教育工委、教育厅各处室及直属各事业单位（学校）。

自治区教育工委教育厅党史学习教育领导小组办公室 2021年10月27日印发
